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Η Εκκλησία μας έχει πολλούς μεγάλους Ιεράρχες. Ξεχωριστά όμως
γιορτάζει τρεις: ΤοΜέγα Βασίλειο, το Γρηγόριο Θεολόγο (Ναζιανζινό)
και τον Ιωάννη το Χρυσόστομο. Καθένας έχει τη δική του γιορτή, αλλά
και τους τρεις μαζί τους γιορτάζουμε στις 30 Ιανουαρίου, γιατί έχουν
πολλά κοινά γνωρίσματα: Ζούσαν απλή ζωή χωρίς πολυτέλειες.
Αφιέρωσαν τη ζωή τους στους φτωχούς συνανθρώπους τους και στους
δυστυχισμένους. Ήταν και οι τρεις σοφοί. Αγάπησαν τα γράμματα και
τον πολιτισμό των αρχαίων Ελλήνων. Έγιναν μεγάλοι δάσκαλοι,
πραγματικοί φωστήρες, αλλά και σπουδαίοι ρήτορες. Ο λαός τους
εκτιμούσε και τους αγαπούσε για τη σοφία και την καλοσύνη τους. Η
γιορτή των Τριών Ιεραρχών είναι γιορτή των δασκάλων και των
μαθητών, των σχολείων και των γραμμάτων, των βιβλίων και της
μάθησης.

Με αφορμή τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών το σχολείο μας
επισκέφτηκε την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024 τον Ιερό Ναό Αγίου
Διονυσίου στη Ζάκυνθο για να παρακολουθήσει την Θεία Λειτουργία.
Μαθητές και εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν με κατάνυξη την τελετή
ενώ στο τέλος αυτής πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη αρτοκλασία υπερ
υγείας με γλυκάνισο.



Στη συνέχεια, κατευθυνθήκαμε προς την συνοικία της Φανερωμένης
και συγκεκριμένα στην Ξενοπούλειο Παιδική Βιβλιοθήκη Ζακύνθου, για
να έρθουμε σε επαφή με το έργο και την προσφορά στα γράμματα του
μεγάλου Ζακυνθινού μυθιστοριογράφου και συγγραφέα παιδικών
βιβλίων, Γρηγόριου Ξενόπουλου. Η υπεύθυνη της βιβλιοθήκης, η οποία
όπως μάθαμε λειτουργεί από εθελοντές, μας έδωσε πληροφορίες για τη
ζωή και το έργο του Ξενόπουλου και παρότρυνε τους μαθητές μας να
γίνουν για λίγο συγγραφείς δημιουργώντας ένα μικρό παραμύθι.



Αργότερα, επισκεφτήκαμε τον πάνω όροφο του οικήματος, ο οποίος
λειτουργεί ως «Μουσείο Γρηγόριου Ξενόπουλου» και περιέχει
προσωπικά αντικείμενα και φωτογραφίες που παρουσιάζουν τη ζωή και
συνθέτουν τη φυσιογνωμία του συγγραφέα. Οι μαθητές μας
ενθουσιάστηκαν από την ξενάγηση ενώ υποσχέθηκαν να γίνουν συχνοί
επισκέπτες στη βιβλιοθήκη και να μυηθούν στη φιλαναγνωσία.




